



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 ноября 2016 года, № 230 (6635)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Год здоровой матери и ребенка

Счастливая семья — основа процветающего общества

Вопросы охраны материнства и детства, укрепления репродуктивного здоровья населения, оказания медицинских услуг на уровне мировых стандартов определены приоритетными направлениями политики государства. Глубоко символично, что первой наградой, учрежденной в независимом Узбекистане, стал орден «Согло авлод учун» как свидетельство правильности выбранного курса — вырастить здоровое, гармонично развитое поколение.

В результате последовательного претворения в жизнь задач, определенных в ряде законов, указов и постановлений, а также государственных программ, с каждым годом повышается качество оказания медицинских услуг населению. Эффективно реализуется национальная модель охраны здоровья матерей и детей. По всей стране современные услуги по профилактике, диагностике и лечению оказывают в первичных медицинских учреждениях, перинатальных, скрининговых, специализированных,

территориальных многопрофильных детских медицинских центрах. В целях улучшения питания реализуются программы по профилактике недостаточности микронутриентов. Женщины фертильного возраста и дети ежегодно проходят профилактический осмотр. Все малыши в возрасте до двух лет охвачены вакцинацией, а беременные, проживающие в сельской местности, на бесплатной основе обеспечены поливитаминами.



Фото Б. Акромово.

«Круглый стол»

Международные стандарты в освещении выборов

Применение международных стандартов в освещении выборов Президента Республики Узбекистан негосударственными телерадиостудиями через призму национального опыта и мировой практики стало темой международного «круглого стола», состоявшегося в Ташкенте.

В мероприятии, организованном Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана (НАЭСМИ) совместно с Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, представителями Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии, ЮНЕСКО в Узбекистане, приняли участие члены Сената и депутаты

Законодательной палаты Мажлиса, представители министерств и ведомств, государственных и общественных организаций нашей страны, аккредитованных в Узбекистане дипломатического корпуса и международных организаций, эксперты из Болгарии, Германии, Дании, Латвии, Литвы, Франции.

3

Гражданская позиция

Политика: женский взгляд

Больше половины избирателей нашей страны составляют женщины. Поэтому их голос и активное участие в выборном процессе имеют большое значение в определении будущего страны, дальнейшего курса развития. В настоящее время ведется активная работа по повышению их правовой культуры как избирателей. На основе Программы мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры населения, утвержденной ЦИК, в работу по повышению электоральной активности избирательниц включились и «женские крылья» политических партий Узбекистана.

— Более 92 тысяч, а это 47,7 процента членов нашей партии, составляют женщины, — говорит заместитель председателя Центрального Совета Демократической партии Узбекистана «Миллий

тикланиш» по вопросам женщин и молодежи Ф. Мухамеджанова. — Мы заинтересованы в том, чтобы наши ряды постоянно ширились. Это поможет отстаивать права и интересы женщин на политическом уровне. Мы постоянно изучаем участие женщин в выборах и их отношение к партиям, анализируем состояние обеспечения их политических прав. На этой основе разрабатываем соответствующую программу мер. В преддверии президентских выборов проводим семинары-тренинги по повышению правовой культуры и политической активности женщин на темы «Женщина и политика», «Женщина и право», «Роль политических партий в повышении активности женщин», «Актуальные задачи повышения общественно-политической активности женщин и формирования у них лидерских качеств», «Роль женщин в пропаганде и агитации идеи национального возрождения».

3

4 декабря — день выборов

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется биография и Программа кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Сарвара Отамуратова. Данный материал публикуется в рамках предоставленной для предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан бесплатной печатной площадки.

(Читайте на 2-й стр.)

Свобода ассоциаций — важный фактор проведения демократических и свободных выборов

Демократические выборы немыслимы без соблюдения прав человека, свободы слова и информации, свободы собрания и ассоциаций. Обеспечение этих свобод является основной предпосылкой эффективной избирательной кампании, свободного и осознанного выбора избирателей.

Свобода ассоциаций, которая включает гарантии создания и деятельности негосударственных некоммерческих организаций (ННО), занимает в этом ряду важное место. Сегодня мы являемся свидетелями того, что ННО являются неперенными участниками избирательной кампании, выступают важным фактором обеспечения открытости и прозрачности выборов.

Во-первых, они проводят масштабную работу, направленную на повышение правовой культуры и электоральной активности всех участников избирательного процесса. ННО занимают важное место в принятой 7 октября текущего года Центральной избирательной комиссией Программе мероприятий по повышению правовой культуры избирателей. Обладая солидным опытом

непосредственной работы с населением, только с начала избирательной кампании ННО в формате социального партнерства с государственными органами, образовательными учреждениями провели более 37 тысяч информационно-просветительских мероприятий, из них 27 тысяч конференций, «круглых столов», семинаров, тренингов и встреч, которыми были охвачены все слои населения, в том числе женщины, молодежь, ветераны, люди с ограниченными физическими возможностями, а также военнослужащие, органы самоуправления граждан, трудовые коллективы, учащиеся учебных заведений, представители разных национальностей, проживающие в Узбекистане.

3

Выборы-2016

Сарвар Отамуратов встретился с избирателями столицы

21 ноября состоялась встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Сарвара Отамуратова с избирателями города Ташкента.

В мероприятии, прошедшем во дворце «Туркистон», приняли участие представители общественности, госструктур из всех районов города.

Доверенное лицо кандидата в Президенты Ф. Мухитдинова ознакомил собравшихся с биографией С. Отамуратова.

На встрече кандидат в Президенты С. Отамуратов особо подчеркнул вклад ташкентцев в социально-экономическое развитие страны. Представителям избирателей свою предвыборную программу, кандидат отменил, что приоритетными задачами в ней определены укрепление национального самосознания, защита национальных ценностей, развитие национальной экономики, повышение благосостояния народа, формирование национального информационного пространства, воспитание физически крепкого и духовно богатого, гармонично развитого поколения, отстаивание и целенаправленное продвижение национальных интересов во внешней политике.

В Узбекистане находится множество историко-культурных и архитектурных памятников, представляющих собой ценность для всего человечества. В музеях, архивах и библиотеках хранятся ценнейшие рукописи, экспонаты, коллекции и документы. Проведена большая работа по сохранению и учету этого богатого исторического наследия, однако исследования показывают, что еще множество объектов культурного наследия, экспонатов, коллекций и архивных документов подлежат учету и категорированию.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Встреча Шавката Мирзиёева с избирателями Сырдарьинской области

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Мирзиёев 19 ноября встретился с избирателями Сырдарьинской области.

Встречу открыл доверенное лицо кандидата К. Окбугаев. Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выступил с речью, в которой изложил основные направления своей предвыборной программы.

В программе перечислены цели и задачи, направленные на реализацию государственной политики и принципов развития, определенных Первым Президентом нашей страны Исламом Каримовым, дальнейшего развития экономики страны и повышение качества жизни народа. Определены конкретные меры по совершенствованию системы государственного и общественного управления, реформированию судебной-правовой системы, укреплению экономической мощи страны и повышению ее конкурентоспособности на мировом рынке, предоставлению большей свободы малому бизнесу и частному предпринимательству, расширению доходной базы местных бюджетов, развитию социальной сферы, обеспечению населения современным жильем, поддержке молодежи, повышению качества медицинского и бытового обслуживания.

Особое внимание в программе уделяется также вопросам продолжения реализации концепции «От сильного государства к сильному гражданскому обществу», развития действенных механизмов общественного контроля, дальнейшего повышения роли и значимости института махалли в обществе, обеспечения надежной защиты прав и свобод граждан, прочных гарантий правосудия, борьбы против коррупции и организованной преступности, повышения правовой культуры в обществе, укрепления у граждан уважения к закону, нетерпимости к правонарушениям.

В ходе встречи отмечалось, что Сырдарьинская область, как и все регионы нашей страны, последовательно развивается. Разработанная согласно распоряжению Первого Президента нашей страны от 9 марта 2015 года Программа по дальнейшему совершенствованию дренажной системы, улучшению мелио-

ративного состояния и снижению уровня грунтовых вод, развитию инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры города Гулистана на 2015—2019 годы служит руководством к действию для осуществления широкомасштабной созидательной работы в регионе. В городах и селах области возводятся новые сооружения, растет уровень жизни людей.

Сырдарьинская тепловая электростанция, Сырдарьинский филиал свободной экономической зоны «Джизак», совместное предприятие «Река мед фарм», объединение «Бек» и другие промышленные объекты, занимающие важное место в экономике нашей страны, с каждым годом наращивают производственные мощности. На узбекско-британском совместном предприятии «Гулистон медтехника», начавшем свою работу 1 октября текущего года, налажен выпуск импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции.

Встреча прошла в формате видеоконференции. Избиратели, собравшиеся в городах и районных центрах, высказали свои мнения по предвыборной программе кандидата.

Руководитель Гулистанского районного отдела Республиканского центра духовности Е. Мадаминов, ветеран труда Р. Абдурахмонов, заместитель генерального директора ООО «Темур мед фарм» Ш. Зияев, международный гроссмейстер по шахматам С. Курбонбоева, лауреат Государственной премии имени Зулфия М. Абдурасулова, преподавательница Мирзаабадского социально-экономического профессионального колледжа Н. Мелибоева, руководитель Сырдарьинского районного отдела Республиканского центра духовности А. Мирзаахмедов и другие отметили, что в нашей стране сохраняются устойчивые темпы роста, растет авторитет Узбекистана в международном сообществе. Выступившие призвали избирателей активно участвовать в предстоящих 4 декабря выборах Президента Республики Узбекистан.

УзА.

Нариман Умаров встретился с избирателями Каракалпакстана

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Нариман Умаров встретился с избирателями Республики Каракалпакстан.

На встрече, прошедшей в зале заседаний Шуманайского районного хокимията в формате видеоконференции, приняли участие представители общественности, активисты органов самоуправления граждан, депутаты местных Кенгашей, молодые избиратели, члены партии из всех районов и городов — всего около 3 200 человек.

Доверенное лицо кандидата заместитель председателя Каракалпакского республиканского Совета СДПУ «Адолат» Р. Отарбаев ознакомил собравшихся с биографией Н. Умарова.

Кандидат в Президенты Н. Умаров в своем выступлении отметил, что благодаря сплоченному кропотливому труду жителей Каракалпакстана сегодня он вносит весомый вклад в экономику страны. Устойчивый газохимический комплекс, Кунградский содовый завод и другие крупные предприятия — гордость всей страны. Кандидат подчеркнул, что ему близки мечты и чаяния каракалпакстанцев, которые нашли отражение в его Предвыборной программе. В частности, кандидат подчеркнул, что за свою 40-летнюю научную и трудовую деятельность он принимал непосредственное участие в реализации проектов и программ по предотвращению последствий экологической катастрофы в регионе из-за высыхания Аральского моря. Как специалист в области экологии он намерен уделять пристальное внимание вопросам охраны окружающей среды.

Так, своей актуальной задачей Н. Умаров видит обеспечение устойчивого развития экономики на основе экологически чистых техноло-

гий, строительство предприятий по переработке промышленных отходов. Кроме того, в решении экологических проблем кандидат в Президенты намерен сосредоточить усилия в первую очередь на экономических аспектах. По его мнению, не следует перекладывать на бюджет решение всех экологических проблем и связанных с этим вопросов охраны здоровья граждан. Предлагается последовательная реализация принципа — платит загрязнитель окружающей среды.

Нариман Умаров считает вопросы экологии приоритетными в социально-экономической политике и планирует разработать и реализовать программу комплексного развития этой сферы.

На встрече в поддержку кандидата выступили директор государственной специализированной школы-интерната для незрячих и слабовидящих детей № 10 при Министерстве народного образования Республики Каракалпакстан Н. Кайпбергенов, депутат Жогаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М. Мирзамуратов, декан факультета начального образования Нукусского государственного педагогического института У. Сейтжанова, председатель схода граждан аула Ак-жап К. Убайдуллаев и другие. Они высказали свои мнения и предложения по программе кандидата и активное участие в голосовании 4 декабря 2016 года.

Нариман Умаров ответил на многочисленные вопросы избирателей.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

БИОГРАФИЯ И ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН САРВАРА САДУЛЛАЕВИЧА ОТАМУРАТОВА



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Сарвар Садуллаевич Отамуратов родился в 1973 году в городе Ташкенте. По национальности — узбек. Образование — высшее, окончил отделение социологии философа-экономического факультета Ташкентского государственного университета, Банковско-финансовую академию Республики Узбекистан, Академию государственного строительства при Президенте

Республики Узбекистан. Кандидат социологических наук.

В 1995—2006 годы работал экономистом, заместителем начальника отдела, заместителем начальника, начальником Главного валютно-экономического управления Министерства финансов Республики Узбекистан, в 2006—2009 годах — на руководящих должностях в страховых компаниях.

В 2009 и 2014 годах был избран депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

БИОГРАФИЯ

В 2010—2014 годы являлся заместителем председателя Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В 2013 году Сарвар Отамуратов избран председателем Центрального Совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

Под его непосредственным руководством укреплен кадровый состав партии, усовершенствована работа местных партийных организаций с населением, усилена

деятельность партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов по реализации на местах целей и задач Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

С 2015 года является одновременно заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководителем фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

В должности руководителя фракции организовал целенаправленную работу ее депутатов по

разработке проектов законов, направленных на реформирование социальной и информационных сфер, реализацию в центре и на местах действенного депутатского контроля.

Сарваром Отамуратовым опубликован ряд монографий, учебно-методических пособий и статей на актуальные темы процессов развития самосознания в условиях глобализации, формирования у граждан, особенно молодежи, активной гражданской позиции, изучения общественного мнения.

Женат. Имеет двоих детей.

ПРОГРАММА

богатую и неповторимую историю, культуру, традиции и лучшие обычаи нашего народа;

— разработка комплекса мер, направленных на обогащение и дальнейшее совершенствование государственного языка, обладающего древней и богатой историей, возрожденного благодаря независимости, отвечающего требованиям всех сфер современного развития в нынешний период глобализации для повышения качества и чистоты языка, укрепления его статуса в качестве государственного и достижения полного соблюдения требований к нему, дальнейшее повышение языковой культуры;

— достижение полноценного использования узбекского языка в фундаментальной науке, сфере современных информационно-коммуникационных технологий, промышленности, банковско-финансовой системе, юриспруденции, дипломатии, военном деле и в других чрезвычайно важных отраслях, для чего необходимо создание современных учебников, этимологических и составительных словарей, разработка системы терминов, фраз, понятий и категорий. Мы планируем создание специальной комиссии в этой сфере;

— разработка и реализация мер, направленных на предотвращение нарушений норм и правил узбекского литературного языка в средствах массовой информации, а также в содержании информационных сообщений, наружной рекламы и объявлений, размещенных в общественных местах, над проезжей частью улиц и дорог;

— для максимального удовлетворения просветительских и духовных потребностей подрастающего поколения, охватив все сферы науки, образования, литературы, а также печати, — значительное увеличение издания книг, газет и журналов на узбекском языке на основе латинской графики;

— разработка и реализация проектов, основанных на пропаганде таких национальных качеств, как великодушие, гостеприимство, взаимоуважение, толерантность, доброта и милосердие, которые служат духовному развитию нашего народа и укреплению стабильности в обществе;

— широкая пропаганда на международном уровне успехов и достижений народа Узбекистана в культуре и искусстве, создание кинокартин, посвященных жизни и деятельности великих ученых, деятелей культуры, литературы и искусства, великих государственных деятелей и полководцев, родившихся, живших и творивших на территории современного Узбекистана и внесших весомый вклад в развитие мировой цивилизации, поиск источников финансирования этой работы, привлечение зарубежных киностудий, известных режиссеров и актеров, доведение данных кинокартин до мировой общественности;

— создание и развитие деятельности духовно-просветительских центров, которые способствуют повышению духовности народа, прежде всего молодежи, преимущественно богатого информационно-библиотечного фонда Национальной библиотеки имени Алишера Навои;

— выявление и благоустройство мест погребения наших великих ученых и мыслителей, родившихся и выросших в нашей стране, но волею судьбы живших и творивших в зарубежных странах и нашедших там вечный покой;

— использовать возможности общественно-гуманитарных наук в развитии страны и формировании мировоззрения молодого поколения — поддержка издания и дальнейшая популяризация подготовленных в этом направлении фундаментальных произведений, исходя из их значимости в воспитании молодежи в духе патриотизма, национального самосознания и общечеловеческих ценностей, формирования у нее идеологического иммунитета против противоречащих национальным интересам идей и идеологий;

— воспитание молодого поколения в семье, в образовательной системе в духе любви и уважения к книге, создание экономических стимулов, предоставление налоговых и иных преференций авторам произведений, типографиям, издательствам, выпускающим литературу по истории, духовно-культурному наследию народа Узбекистана;

— дальнейшее обогащение духовного мира и культурного уровня детей, создание необходимых условий для приобщения их к лучшим образцам национальной и мировой музыкальной культуры;

— глубокое изучение, освоение не только национального, но и множества направлений мирового музыкального искусства, достижение участия и завоевания нашими артистами, особенно молодыми певцами и музыкантами, призовых мест на престижных международных конкурсах и фестивалях.

— Мы выступаем за дальнейшее развитие нашей духовно-просветительской жизни. В этой связи для возвращения зрителей в театры прежде всего важно увеличение количества спектаклей, поставленных на высоком художественном уровне и посвященных темам, волнующим современников, повышение театральной культуры населения, особенно молодежи, проведение для этой важной цели дней открытых дверей во всех театрах нашей страны;

— исходя из таких семейных традиций нашего народа, как уважение и почитание старших, взаимное согласие, забота о детях, содействие в широкомасштабной работе по укреплению семьи и семейных ценностей, усилению заботы о молодых семьях, обеспечению их правовой и социальной защиты, созданию необходимых условий для дальнейшего увеличения количества здоровых и прочных семей;

— активное участие в работе, направленной на предотвращение негативных проявлений, все еще имеющих место в жизни семьи (проведение помпезных свадеб и иных расточительных мероприятий).

Туризм как фактор, ускоряющий развитие экономики, играет важную роль в решении экономических и социальных проблем, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, рост занятости экономически активного населения, повышение благосостояния нации, оказывает стимулирующее воздействие на развитие многих сопряженных сфер экономической деятельности, инфраструктуры. Туризм вместе с тем является мощным инструментом просве-

— дальнейшего укрепления нынешней государственной и политической системы, обеспечение приоритета национальной идеи, духовно-нравственных основ нашего общества. Наша главная цель — построение современного развитого демократического государства;

— укрепление царшей в обществе и присущей нашему народу атмосферы толерантности, единства и сплоченности всех граждан Узбекистана независимо от национальности, вероисповедания, социального положения и происхождения;

— дальнейшее совершенствование исторически сложившейся на основе благородных и передовых традиций узбекского народа махали в качестве национального демократического института, укрепление его организационных и экономических основ, усиление его роли в обеспечении непосредственного участия граждан в решении вопросов местного значения, а также в возрождении и обогащении национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций;

— в обеспечении прочной стабильности и верховенства закона в обществе решающее значение имеет повышение правосознания и правовой культуры населения. В связи с этим — принятие системных и последовательных мер, направленных на дальнейшее совершенствование системы правового образования в стране, развитие непрерывной системы изучения Конституции и основ прав человека и демократии; — исходя из национальных ценностей и присущих нашему народу качеств и традиций — развитие системы досудебного разрешения семейных, наследственных, жилищных и иных бытовых споров, в том числе путем поиска компромисса и примирения сторон по мирному урегулированию любых конфликтов, а также с учетом нежелания граждан участвовать в судебных заседаниях, усиление роли махали, органов опеки и попечительства, негосударственных некоммерческих организаций в этом направлении.

III. Девиз нашей партии **В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЕ — «ДУХОВНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ НАРОДА — ОСНОВА ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ»**. В этом направлении мы реализуем следующие задачи:

— с применением подхода к развитию экономики на основе требований и тенденций XXI века — дальнейшее повышение эффективности отечественной промышленности путем ее технической, технологической модернизации, сокращения непроизводительных расходов, внедрения новых современных технологий, а также предоставления льгот по налогам и обязательным платежам для перспективных производств, осуществляющих деятельность в различных регионах страны;

— формирование конкурентоспособных на мировом рынке транснациональных компаний, которые станут символом нашей национальной экономики, достижение принятия системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, производства импортозамещающую продукцию, в том числе путем снижения налогового бремени, применения таможенных льгот и преференций, предоставления льготных субсидий и других форм государственной поддержки;

— сбалансированное развитие столицы и регионов страны, городов и сел, предотвращение некоторых территориальных диспропорций в экономическом и социальном развитии;

— исходя из сложного географического расположения Узбекистана — без возможности выхода к морю и слабого развития логистической инфраструктуры — разработка Программы, направленной на предоставление налоговых льгот и преференций транспортно-экспедиторским компаниям, служащим повышению экспортного потенциала нашей страны и снижению себестоимости отечественной продукции на внешнем рынке, на развитие и совершенствование системы лизинга большегрузных автомобилей;

— защита национального рынка от проникновения товаров (работ, услуг) низкого качества, не соответствующего международным стандартам, и усиление правовых основ формирования благоприятного и привлекательного инвестиционного климата;

— удовлетворение потребностей нашего народа, особенно молодежи, в современной и качественной одежде отечественного производства, увеличение количества текстильных предприятий современного и мобильного профиля, поддержка внедрения современных технологий с более глубокой переработкой местного сырья;

— повышение эффективности деятельности государственных компаний и предприятий с преобладающей долей государства путем обеспечения прозрачности их финансово-хозяйственной деятельности;

— всесторонняя поддержка дальнейшего расширения притока внутренних частных инвестиций в национальную экономику;

— осознавая, что развитие национальной экономики зависит от кадров — кардинальное усиление системы подготовки инженеров-техников, финансистов, экономистов, менеджеров в области корпоративного управления, программистов, обладающих современными знаниями и квалификацией, поддержка одаренной молодежи, обучающейся в данных направлениях.

Известно, что Узбекистан обладает многовековой историей и уникальным культурно-историческим наследием. Все это позволяет развивать в Узбекистане пока еще не задействованный в полной мере огромный потенциал индустрии туризма, превратить страну в один из центров мирового туризма.

Туризм как фактор, ускоряющий развитие экономики, играет важную роль в решении экономических и социальных проблем, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, рост занятости экономически активного населения, повышение благосостояния нации, оказывает стимулирующее воздействие на развитие многих сопряженных сфер экономической деятельности, инфраструктуры. Туризм вместе с тем является мощным инструментом просве-

щения и формирования духовных основ гражданского общества.

Исходя из этого мы предлагаем осуществление Комплексного плана мер, включающего в себя следующие вопросы:

— обеспечить дальнейшее развитие туристской инфраструктуры, доступность объектов туристского посещения, удобность транспортной доставки, гостиничного сервиса и туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различные сферы услуг туристского;

— улучшить качество сервиса и услуг, оказываемых на объектах туристской деятельности, международных аэропортов и вокзалах, как основного фактора поддержания международного престижа и привлекательности нашей страны для зарубежных гостей и соотечественников;

— создать все необходимые условия для широкого развития активных видов туризма, предусматривающих порядок посещения уникальных природоохранных территорий, в том числе экотуризма.

IV. Повышение качества, уровня и благосостояния жизни населения — наша стратегическая цель **В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ**. В связи с этим своими приоритетными задачами считаем следующее:

— принятие Государственной программы, направленной на обеспечение продовольственной безопасности, имеющей сегодня актуальное значение для всего мира, включение в нее вопроса расширения рациона питания населения, увеличение производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение использования метода генной модификации в производстве продуктов питания, а также повышение культуры питания населения;

— принятие конкретных и действенных мер по предотвращению ранних браков и ранних родов, усиление агитационно-пропагандистской работы в этом направлении, общественного контроля, а также формирование у населения чувства нетерпимости к ранним бракам;

— создание сети школ политических лидеров, действующих развитию лидерских качеств у женщин в обществе, усиление участия женщин в государственном управлении;

— в целях сохранения генофонда нации и воспитания здорового поколения — запрещение продажи подросткам вредных для здоровья энергетических напитков и налаживание разъяснительно-просветительской работы в этом направлении. Последовательная реализация принципа «Сильна страна, в которой народ здоров и гармонично развит!»;

— использование в строительной и дизайнерско-оформительской работе традиций национального зодчества и передового зарубежного опыта, содействие в реализации крупных проектов по реставрации исторических городов и музеев под открытым небом;

— улучшение системы пассажирского транспорта, в том числе в отдаленных и труднодоступных районах страны, обеспечение льготного транспортного проезда для учащихся профессиональных колледжей и академических лицев;

— создание организационно-правовых условий для расширения самозанятости электоральной части населения, в первую очередь молодежи, за счет развития ремесленничества, семейного предпринимательства, малого бизнеса;

— дальнейшее совершенствование законодательства в целях укрепления семьи и семейных ценностей, последовательного продолжения широкомасштабных работ по повышению заботы о молодых семьях;

— в целях дальнейшего улучшения архитектурного облика наших городов, предотвращения нарушения во всех регионах нашей республики, в особенности в многоэтажных домах, норм и правил технической эксплуатации жилищного фонда — установление эффективного государственного контроля за соблюдением жилищного законодательства;

— увеличение бюджетных расходов на финансирование развития учреждений культуры, детских центров «Баркамол авлод», школ музыки и искусства, в том числе в отдаленных и труднодоступных сельских населенных пунктах;

— содействие в формировании высокоинтеллектуального общества на основе внедрения современных перспективных научных достижений в образовательный процесс, дальнейшего развития отечественной науки, привлечения талантливой, одаренной молодежи к научной деятельности;

— активизация деятельности института махали в решении вопросов, связанных с духовно-нравственным воспитанием граждан, детей и молодежи, в создании новых рабочих мест, повышении эффективности работ в социальной сфере, улучшении общественной безопасности и правопорядка на местах;

— последовательное продолжение оказания эффективной помощи детям, женщинам, а также лицам, страдающим тяжелыми заболеваниями, в том числе вызванными вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ/СПИД), усиление парламентского и общественного контроля за соблюдением их законных прав и интересов.

V. Учитывая, что XXI век ознаменовал себя как век информации, важной задачей **В ИНФОРМАЦИОННОЙ СФЕРЕ** становится всестороннее содействие реализации долгосрочной стратегии развития национальной информационно-коммуникационной сферы, призванной обеспечить национальные интересы и сохранение культурной идентичности нации. Для достижения этой цели актуальное значение имеют следующие вопросы:

— решение задач по развитию национальных информационных систем и национальных информационных ресурсов, обеспечению национальной информационной безопасности. Совершенствование национального информационного пространства, которое является прочным фундаментом развития, достижение его последовательного совершенствования;

— обеспечение высокого уровня доступа населения к информации, особенно в сельской местности;

— развитие национальных информационных систем и национальных информационных ресурсов, интегрирующих межведомственные и ведомственные комплексы информационных систем, в особенности развитие национального сегмента сети интернет;

— создание креативной информационной среды, эффективного информационно-образовательного пространства для привлечения молодежи, защита детей от информации, наносящей вред их физическому и духовно-нравственному развитию;

— дальнейшее усиление информационного обеспечения процессов становления и развития в общественном сознании национальной идеи, широкое и глубокое утверждение в сознании и в духовном мире каждого гражданина нашей главной цели — построение свободной и процветающей жизни в стране;

— формирование системы мониторинга «индекса открытости» деятельности органов государственной власти и управления, широкого вовлечения в данный процесс институтов гражданского общества.

VI. Одной из приоритетных задач является развитие всех видов спорта, особенно его олимпийских и национальных видов, исходя из принципа **«НИЧТО НЕ МОЖЕТ ТАК БЫСТРО ПРОСЛАВИТЬ СТРАНУ, НАЦИОНА НА ВСЕМ МИР, КАК СПОРТ»**;

— при этом прежде всего необходима системная пропаганда спорта на примере колоссальных успехов узбекистанских спортсменов на мировой арене, служащих росту гордости народа и нации, воспитанию молодежи в духе патриотизма и сплочению людей во имя единой цели, дальнейшее усиление работы по созданию документальных и художественных фильмов, научно-популярных произведений о жизненном пути спортсменов, являющихся гордостью нашей Родины;

— следуя принципу **«Сильна страна, в которой дети здоровы и гармонично развиты»** — всестороннее развитие детского спорта, которое в нашей стране приобрело характер общенациональной задачи, создание благоприятных условий для широкого вовлечения детей и молодежи в регулярные занятия спортом;

— содействие дальнейшему развитию трехэтапной системы массового привлечения молодежи к спорту — соревнованиям «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиады, а также участию школьников в международных соревнованиях;

— всестороннее укрепление связей с Международной ассоциацией кураша, Международным и Национальным олимпийскими комитетами на пути включения узбекской борьбы — кураш, воплотившей национальные ценности, мужество и смелость, идеи патриотизма и гуманизма, — в программу Олимпийских игр, учитывая, что по всему миру количество федераций по данному виду спорта уже насчитывает около 130.

VII. Во внешнеполитической сфере мы поддерживаем миролюбивую политику Узбекистана, который не принимает участия в военно-политических блоках, считаем, что основные цели и задачи внешней политики Республики Узбекистан осуществляются сегодня в сложных условиях, в ситуации, когда сохраняются угрозы безопасности и стабильности в регионе.

Богатое историческое наследие Узбекистана, его духовно-нравственные традиции и ценности, неоценимый вклад в мировую культуру стали основным и важным фактором становления республики в качестве равновесного субъекта современных международных отношений, активной внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности.

Своей важной задачей мы считаем осуществление деятельности на пути дальнейшего повышения международного авторитета и статуса Узбекистана — Родины великих ученых и мыслителей, обладающей огромными и уникальными природными богатствами, экономическим и интеллектуальным потенциалом.

В проведении эффективной внешней политики мы являемся сторонниками निжележащих задач, намеченных в Предвыборной программе партии:

— решительная защита национальных интересов в рамках деятельности внешнеполитических и иных органов государственного управления. Наш девиз: **национальные интересы превыше всего!**

— широкая пропаганда достижений культуры и искусства народа Узбекистана, формирование позитивного имиджа Узбекистана на международной арене;

— развитие международного сотрудничества по обеспечению всесторонней защиты прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц Республики Узбекистан в зарубежных государствах;

— обеспечение эффективного противодействия информационной экспансии со стороны других государств;

— широкая диверсификация экономических, технологических, транспортных и иных связей Узбекистана в целях ослабления зависимости от отдельных партнеров или групп стран;

— укрепление международного имиджа нашей страны в качестве надежного, ответственного политического и торгового-экономического партнера;

— возрождение древнейшего трансграничного маршрута в истории цивилизации — Великого шелкового пути, объединяющего Восток и Запад, ставшего важной вехой в институциональном укреплении и расширении экономического, политического и культурно-гуманитарного сотрудничества, а также продвижение мощного бренда «Великий шелковый путь».

Главная наша идея — это **самостоятельное служение национальным интересам Узбекистана с отдачи всех наших сил и потенциала во имя дальнейшего укрепления мира и спокойствия, устойчивого развития экономики, повышения благополучия народа и дальнейшего процветания Родины.**

Наша единственная и приоритетная цель — интересы Узбекистана и еще раз интересы Узбекистана.

Политика: ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД

1 Участие в них не только поможет нашим избирательницам ознакомиться со своими правами, но и будет способствовать осознанию ими значения их голоса на президентских выборах.

— Благодаря весомой государственной поддержке развития предпринимательства сегодня женщины широко представлены в бизнесе, — говорит заместитель председателя Исполнительного комитета Политического Совета Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана М. Акрамова. — Женское предпринимательство сегодня вносит большой вклад в экономику регионов. Его представительницы становятся не только экономически, но и политически активными. Поэтому женская часть электората нашей партии постоянно растет. Как только был объявлен старт избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан, мы разработали план мероприятий по дальнейшему повышению электоральной активности избирательниц. У нас налажена хорошая практика в данном направлении. В эти дни, встречаясь с жительницами самых отдаленных районов страны, делаем акцент на вопросы дальнейшего повышения их статуса в обществе, укрепления знаний избирательного законодательства, беседуем о значимости их участия в голо-

совании. Приоритетными задачами остаются широкое вовлечение женщин в малый бизнес и частное предпринимательство, обеспечение их занятости, содействие в реализации бизнес-идей и инициатив. Это будет способствовать дальнейшему улучшению социально-экономических и бытовых условий жизни женщин, повышению их гражданской активности. Ведь именно поэтому сегодня предприимчивые, активные женщины становятся непосредственными участницами формирования сильного гражданского общества в стране.

— Сегодня страна стоит на пороге важного общественно-политического события, — говорит заведующая сектором повышения общественно-политической активности женщин Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана Г. Асатова. — Наша партия также активно вступает в избирательную кампанию и намерена достойно выступить на выборах. В настоящее время на местах проходит предвыборная агитация за кандидата в Президенты Республики Узбекистан и его Предвыборную программу. В свою очередь «женское крыло» партии вносит свою лепту в повышение избирательной активности, особенно женщин и молодежи. В настоящее время в рядах НДПУ свыше 201 тысячи женщин. Мы ведем с ними постоянную работу, в частности, направленную на повышение их электоральной культуры. В эти

дни в махаллах, на предприятиях и в организациях, образовательных учреждениях наши подразделения проводят мероприятия на тему «Место женщины в агитации идей НДПУ и Предвыборной программы». «Участие женщин в предвыборной агитации», «Обеспечение эффективной реализации женщинами избирательных прав на выборах Президента Республики Узбекистан», «Я голосую за будущее Родины». На них активистки партии разъясняют женщинам нормы национального избирательного законодательства, гарантии избирательных прав граждан, порядок голосования, в том числе и досрочного, важность их участия в выборах. Эти меры, безусловно, послужат повышению правовых знаний женщин, росту их гражданской активности, расширению участия в управлении делами государства и общества, укреплению чувства сопричастности к будущему Родины, а главное тому, что 4 декабря 2016 года они придут голосовать.

— Одним из приоритетных направлений деятельности Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» является защита прав и интересов женщин, создание необходимых условий для их труда, отдыха, воспитания детей, — говорит начальник отдела по повышению политической активности женщин и молодежи Центрального аппарата Политического Совета СДП «Адолат» Р. Урманова. — Сегодня больше

половины членов нашей партии составляют женщины. Это свидетельствует о масштабах работы, направленной на повышение их гражданской активности. По итогам парламентских выборов 2014 года и выборов депутатов в местные Кенгаши народных депутатов две представительницы нашей партии избраны депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса, более 200 — депутатскими областными и районными Кенгашами народных депутатов. В нынешней избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан четыре активистки «женского крыла» партии и женщин-депутатов местных Кенгашей являются доверенными лицами кандидата Наримана Умарова. Кроме того, 47,4 процента наблюдателей от нашей партии, а это активистки «женского крыла», будут 4 декабря наблюдать за выборами на более 9 тысяч избирательных участков страны. Мы прилагаем все усилия, чтобы в рядах нашей партии было больше женщин. Ведь это имеет важное значение в продвижении идей нашей партии, в том числе взглядов и интересов женщин на государственном уровне.

Сегодня «женские крылья» политических партий Узбекистана превратились в реальную силу, объединяющую вокруг себя тысячи женщин. А это множество различных идей, взглядов, направленных на повышение статуса женщин в обществе, их правовой культуры, формирование активной гражданской позиции. Это станет прочной основой осуществления избирательницами 4 декабря своих прав во имя будущего страны.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Международные стандарты в освещении выборов

1 За «круглым столом» были обсуждены роль и место негосударственных электронных СМИ в повышении уровня информированности населения, его правовой культуры. В Узбекистане сформирована прочная правовая база обеспечения свободы слова и избирательного права, отвечающая общепризнанным международным стандартам в этой сфере, особенностям развития нашей страны, менталитету и традициям народа. В ней нашли отражение основополагающие положения Всемирной декларации прав человека, Международного пакта о гражданских и политических правах и других документов, провозглашающих в числе прав человека свободу выражения мнений, убеждений, свободу информации.

Участники «круглого стола» подчеркнули эффективность принимаемых в Узбекистане последовательных мер по укреплению гарантий свободы слова и деятельности СМИ, созданию условий для укрепления правовой, материально-технической базы медиаструктур, постоянного повышения профессионального уровня журналистов. Все это является основой для полной реализации конституционных прав граждан на свободу слова и информации.

На мероприятии отмечалось, что, учитывая значимость участия в объективном и честном освещении выборов, Центральная избирательная комиссия в целях обеспечения открытости и гласности избирательного процесса подписала двустороннее соглашение с Национальной ассоциацией электронных СМИ

Узбекистана об освещении выборов Президента Республики Узбекистан.

В сентябре в молодежном мультимедийном комплексе «Бунёдкор» прошла общая конференция членов НАЭСМИ, на которой в целях своевременного освещения избирательного процесса, обеспечения его открытости, гласности и прозрачности, повышения правовой культуры избирателей была принята Программа по освещению выборов негосударственными теле- и радиостудиями. Она включает в себя проведение семинаров-тренингов по избирательному законодательству для творческих групп негосударственных теле- и радиостанций с участием зарубежных экспертов, изучение международного опыта и его применение в подготовке медиаконтента по выборам, подготовку ток-шоу «Мой голос» при участии представителей ЦИК, социальных ролик и другие мероприятия.

На данный момент НАЭСМИ и негосударственными теле- и радиостудиями проведено 12 мероприятий, подготовлено свыше 800 информационных продуктов, около 140 теле- и радиоролик, 12 ток-шоу. Так, накануне международного «круглого стола» прошел цикл семинаров-тренингов с участием зарубежных экспертов для журналистов негосударственных СМИ, посвященных освещению выборов.

— В Узбекистане проводится большая работа по подготовке и проведению выборов Президента в соответствии с международными стандартами и национальным законодательством, — говорит Биргит Ветцель, независимый журналист, эксперт по

странам Восточной Европы, Кавказа, Центральной Азии (Германия). — Меня впечатлил высокий уровень профессионализма местных журналистов, их стремление подробно информировать население о ходе избирательного процесса. Для этого им предоставлены широкие возможности. В семинарах-тренингах участвовало много молодых журналистов, и я увидела их энтузиазм, желание постоянно узнавать новое, стремление к совершенству. Убедившись, что Узбекистан предпринял эффективные шаги по внедрению международных стандартов в процессе освещения выборов.

— Негосударственные средства массовой информации Узбекистана активно участвуют в освещении президентских выборов, подробно знакомя избирателей с кандидатами в Президенты, информируют о целях и задачах, изложенных в их предвыборных программах, — говорит Могенс Шмидт, старший советник и консультант ЮНЕСКО (Дания). — При этом они предоставляют равные условия для всех кандидатов от политических партий. «Круглый стол» позволил объединить экспертов из разных стран, обменяться опытом и предложениями по дальнейшему качественному улучшению деятельности негосударственных СМИ Узбекистана.

По итогам работы «круглого стола» были выработаны рекомендации по повышению эффективности деятельности СМИ в освещении избирательного процесса на основе опыта передовых стран и международных стандартов.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Свобода ассоциаций — важный фактор проведения демократических и свободных выборов

1 Во-вторых, активисты ННО принимают деятельное участие в подготовке и проведении выборов Президента Республики Узбекистан в составе окружных и участковых избирательных комиссий. Так, в окружных избирательных комиссиях представители ННО составляют 23,4 процента, причем среди председателей каждой второй — представитель ННО, среди заместителей председателей — каждый четвертый, а среди секретарей — каждый шестой.

В составе участковых избирательных комиссий их представленность превышает 10 процентов. Среди них 4 778 представителей комитетов женщин, 2 321 — профессиональных союзов, 3 395 — общественного движения молодежи «Камолот» и другие.

В-третьих, ННО установили общественный контроль за ходом подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан. Так, в настоящее время Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества подробно и тщательно изучает процесс подготовки и проведения выборов, информирует население о соблюдении всех требований законодательства, тем самым содействует организации избирательной кампании в соответствии с демократическими требованиями.

Замечу, что результаты мониторинга предыдущих парламентских и президентских выборов широко обсуждались среди общественности и легли в основу дальнейшего развития избирательного законодательства и практики.

Более того, из 37,5 тысячи наблюдателей от политических партий более шести тысяч являются активистами ННО. Они тоже будут обеспечивать прозрачность и законность процесса голосования и подсчета голосов.

Без всякого преувеличения можно сказать — в нашей стране сформирована система самостоятельных, устойчивых ННО, пользующихся поддержкой широких слоев населения, которые сегодня выступают гарантом проведения справедливых, подлинных и честных выборов, обеспечения их открытости и гласности. Это результат всемерного содействия становлению и развитию ННО

в нашей стране, всех демократических преобразований, которые осуществляются системно, последовательно и поэтапно, с учетом особенностей развития страны и роста политико-правовой культуры, общественного сознания населения в тесной взаимосвязи с процессами демократизации и модернизации других сфер общественного и государственного строительства.

Данные демократические преобразования можно условно разделить на следующие этапы.

Первый этап, с 1991 по 2000 год — этап первоочередных реформ, формирования законодательных основ создания и деятельности ННО. В этот период созданы конституционные основы и укреплены правовые гарантии свободного становления и независимого развития различных организационно-правовых форм ННО — общественных объединений, массовых общественных движений, профессиональных союзов и других. В статье 32 Конституции было закреплено право граждан Республики Узбекистан участвовать в управлении делами общества и государства. При этом содействие реализации прав граждан на свободу ассоциаций стало государственной задачей конституционного ранга (статья 34).

Редчайшим примером конституционного строительства является то, что отдельная глава 13 Основного закона посвящена негосударственным некоммерческим организациям. Она образует основу законодательного обеспечения прав и свобод граждан на создание ННО, их гарантий на свободу деятельности.

В соответствии с конституционными нормами и гарантиями в Узбекистане приняты отвечающие общепризнанным демократическим стандартам законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан» (1991 год), «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности» (1992 год), «О негосударственных некоммерческих организациях» (1999 год) и другие.

Второй этап, с 2000 по 2010 год — характеризуется усилением роли и значения, консолидацией усилий ННО в демократизации страны, развитием механизмов их материальной и финансовой поддержки. Новому этапу присуще создание национальной инфра-

структуры, обеспечивающей реальную независимость ННО. В основе этой работы лежала убежденность, что только самостоятельные, располагающие достаточными финансовыми ресурсами и независимыми источниками финансирования ННО способны эффективно выполнять свои функции.

В этот период сформировалась система поддержки и развития многообразных ННО, которые по мере роста гражданской активности, национального самосознания, политико-правовой культуры и духовности членов общества объединяли свои усилия для представления своих интересов. Были созданы Национальная ассоциация ННО Узбекистана, Экологическое движение Узбекистана, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана и другие, позволившие укрепить позиции ННО в обеспечении и поддержании баланса интересов в обществе, создать противовес государственным структурам в политической и социальной сфере, защитить демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей. Приняты законы «Об общественных фондах» (2003 год), «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» (2007 год), «О благотворительности» (2007 год) и другие.

Ключевую роль на данном этапе сыграло принятие постановления Президента Республики Узбекистан от 23 июня 2005 года «О мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества в Узбекистане», которое способствовало дальнейшему совершенствованию институциональных основ всемерной поддержки ННО, расширению их прав, полномочий в системе общественного и государственного строительства.

Настоящим постановлением на органы государственной власти и управления была возложена обязанность всемерно содействовать и поддерживать деятельность ННО, направленной на защиту прав, интересов и повышение благосостояния граждан, социально-экономическое, общественно-политическое развитие страны.

Закон «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» опередил правовые гарантии ННО — право на свободу деятельности, доступ к информации, защиту деловой репутации, результатов интеллектуальной деятельности, защиту от неправомерных решений государственных органов, действий (бездействий) их должностных лиц. Он дал также возможность широко практиковать применение механизмов государственной поддержки в виде государственных субсидий, социальных заказов и грантов.

В целях практической реализации вышеуказанного закона в 2008 году было принято совместное постановление Кенгаши палат Олий Мажлиса «О мерах по усилению поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества», в соответствии с которым при высшем законодательном органе создан Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, а также Парламентская комиссия по управлению средствами данного фонда, в состав которой вошли также представители ведущих ННО и других институтов гражданского общества.

Важным фактором обеспечения финансовой устойчивости ННО стали установленные в законодательстве льготы по уплате налогов и других обязательных платежей. Так, в соответствии с Налоговым кодексом, ННО освобождаются от выплаты налога на прибыль юридических лиц, налога на добавленную стоимость, налога на имущество юридических лиц, земельного налога с юридических лиц, налога за пользование водными ресурсами и других.

Третий этап, с 2010 по 2014 год — усиление роли и значения ННО в дальнейшем углублении демократических реформ и формировании гражданского общества, всемерное укрепление социального партнерства между государственными органами и ННО.

В процессе дальнейшего углубления демократических преобразований во всех сферах жизни общества и государства, на фоне роста общественно-политической активности и политико-правовой культуры населения была продолжена работа по совершенство-

ванию организационно-правовых основ деятельности ННО, созданию дополнительных условий для активного участия в их деятельности различных слоев населения, дальнейшего повышения общественной, социально-экономической активности ННО.

Третий этап характерен тем, что ННО в полной мере сформировались в качестве равноправных субъектов общественно-государственных отношений, проявляют свою сопричастность к происходящим в стране преобразованиям во всех сферах жизни общества и государства, и они готовы брать на себя большую ответственность за благополучие страны. Отличительной особенностью периода стало признание ННО со стороны государства в качестве равноправных партнеров.

Этот важный этап открыл Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, принятая парламентом страны в ноябре 2010 года. На ее основе за последние пять лет приняты такие важнейшие законы, как «Об экологическом контроле», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «О социальном партнерстве» и другие, которые имеют большое значение в деле динамичного развития ННО.

Отдельное место в этом ряду занимает Закон «О социальном партнерстве», которым усовершенствованы организационно-правовые механизмы взаимодействия государственных органов с ННО в процессе разработки и реализации программ социально-экономического развития и актов законодательства. При представительных органах на местах сформированы общественные комиссии по социальному партнерству. В их состав вошли депутаты, представители государственных органов и ННО. Деятельность общественных комиссий по социальному партнерству будет способствовать дальнейшему повышению роли и ответственности представительных и исполнительных органов власти на местах за формирование и свободное развитие ННО, обеспечение их активного участия в демократических преобразованиях и модернизации страны.

Кроме того, с принятием 12 декабря 2013 года постановления

Президента «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества», а также постановления Кабинета Министров о мерах по его реализации значительно упрощены организационно-правовые аспекты деятельности ННО. В частности:

во-первых, в 5 раз снижены ставки государственных пошлин за регистрацию ННО и в 2,5 раза размеры сборов, взимаемых за регистрацию их символики. Установлено, что за регистрацию общественных объединений инвалидов, ветеранов, женщин и детей взимается государственная пошлина в размере 50 процентов от утвержденных размеров;

во-вторых, снижен с двух до одного месяца срок рассмотрения заявления о государственной регистрации ННО;

в-третьих, упрощена процедура оформления учредительных документов, исключено требование об их нотариальном заверении, установлено, что они представляются не в трех, как это было раньше, а только в двух экземплярах и только на одном — государственном языке;

в-четвертых, упрощен порядок подачи документов на перерегистрацию ННО, исключены требования о предоставлении излишних документов;

в-пятых, отменена практика ежеквартального предоставления в органы юстиции сведений о принятых решениях руководящих органов ННО;

в-шестых, исключено расширение на ННО положения статьи 53 Гражданского кодекса, предусматривающего в качестве основания для ликвидации юридических лиц неустойчивость или финансово-хозяйственную деятельность с проведением денежных операций по банковским счетам в течение шести месяцев.

И самое главное, на Министерство юстиции, являющееся органом надзора за деятельностью ННО, возложена задача по обеспечению соблюдения прав и законных интересов ННО.

Четвертый этап начинается с 2014 года и характеризуется становлением ННО реальными субъектами общественного контроля. В соответствии с внесенными в 2014 году дополнениями в статью 32 Конституции страны, институт общественного контроля обрел конституционный статус.

Сегодня ННО являются не только равноправными парт-

нерами государственных органов, но и осуществляют общественный контроль над их деятельностью. Такой контроль направлен на реализацию конституционного права граждан участвовать в управлении делами общества и государства, обеспечение прозрачности деятельности государственных органов, повышение ответственности их должностных лиц перед обществом.

В настоящее время находится на стадии обсуждения проект закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», предусматривающий создание правового механизма осуществления со стороны ННО и других институтов гражданского общества контроля за деятельностью государственных органов и их должностных лиц.

Таким образом, государство поэтапно и последовательно реализует меры, направленные на укрепление гарантий свободы деятельности ННО, их устойчивого и самостоятельного развития, а также усиление роли и влияния ННО на принятие важнейших государственных решений, расширение участия граждан в общественном и государственном строительстве.

Как показывают исследования Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», абсолютное большинство граждан (94,3 процента) всемерно поддерживает основные направления государственной политики в данной сфере. При этом 95,7 процента опрошенных представителей ННО высоко оценивают государственную поддержку, оказываемую им. По их мнению, органы государственной власти и управления видят в ННО равноправных партнеров, поддерживают и сотрудничают с ними. Опрос общественного мнения также показал значительный рост уровня осведомленности граждан об ННО и основных направлениях их деятельности. В этом большую роль сыграло обеспечение открытости и подотчетности организаций обществу, тесное взаимодействие со средствами массовой информации.

Предстоящие 4 декабря выборы Президента Республики Узбекистан станут своеобразным экзаменом для действующих в стране институтов гражданского общества — показателем эффективности и уровня их участия в одном из важнейших общественно-политических мероприятий в стране, оценкой масштабной работы по обеспечению свободы и поддержки их деятельности.

Джахонгир ШИРИНОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

От нашего парламентского корреспондента

Конституция глазами молодежи

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Конституция глазами молодежи», организованный Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан и посвященный 24-й годовщине принятия Основного закона страны.

В центре внимания участников мероприятия были такие вопросы, как повышение уровня знаний молодежи о Конституции Республики Узбекистан и ее правовой культуры, формирование самостоятельного мышления и сознательного отношения к политическим процессам, широкое разъяснение сути и значения проводимых реформ, усиление чувства уважения к Конституции и законам — словом, формирование у молодежи активной гражданской позиции.

Отмечалось, что Основной закон страны является программным документом в осуществлении широкомащштабных реформ во всех сферах, обеспечении последовательного развития всех сфер и реализации благородных целей, воплощающих в себе общенациональные и общечеловеческие идеи.

Выступившие особо остановились на роли и значении Конституции в нашей жизни. Рассказывалось, что каждая ее статья служит интересам людей, созданию возможно-

стей для получения образования и профессии, проявления своих способностей и таланта. В годы независимости забота о молодежи возведена в ранг государственной политики. С учетом того, что в настоящее время более 60 процентов населения страны составляют молодые граждане, предпринимаются широкомасштабные меры, направленные на гарантирование государством их жизненных интересов — таких, как трудоустройство по полученной специальности, охрана здоровья, обеспечение жильем.

Сегодня в более чем 70 высших учебных заведениях, полутора тысячах профессиональных колледжей и академических лицеев, около 10 тысяч общеобразовательных школ и почти пяти тысячах дошкольных образовательных учреждений обучаются более семи миллионов представителей подрастающего поколения. Талантливые воспитанники детско-юношеских спортивных школ, колледжей олимпийского резерва и школ высшего

спортивного мастерства прославляют Узбекистан в мировом масштабе.

В ходе «круглого стола» подчеркивалось, что нормы Конституции о молодежи нашли свое отражение в ряде законодательных актов. Так, принят ряд законов, касающихся вопросов детей и подростков, ратифицированы соответствующие международные документы.

Работа с молодежью, являясь приоритетным направлением государственной политики, находится в центре внимания парламента страны. В Законе Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике», подписанном 14 сентября текущего года, раскрыты цели и принципы молодежной политики, вопросы правовой и социальной защиты юных граждан страны, осуществления государственной поддержки одаренной молодежи.

В мероприятии приняли участие депутаты нижней палаты парламента, профессорско-преподавательский состав и студенты Университета мировой экономики и дипломатии, активисты общественного движения молодежи «Камолот», представители средств массовой информации.

Зиёда АШУРОВА.

Счастливая семья — основа процветающего общества



1

Постановление Президента от 1 августа 2014 года «О государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» подняло проводимую в этом направлении работу на новый уровень. В документе определен ряд актуальных задач по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья, улучшению материально-технической базы и повышению кадрового потенциала медицинских учреждений в области защиты материнства и детства, внедрению

современных методов диагностики, профилактики заболеваний среди детей и подростков на ближайшие годы.

В повышении эффективности работы по охране материнства и детства большой вклад вносит Республиканский центр репродуктивного здоровья населения и его 14 филиалов в областях, Республике Каракалпакстан и столице.

— Нашими основными задачами являются совершенствование медико-профилактической помощи, оказываемой в учреждениях республики, пропаганда и активное внедрение новых методов, широкомасштабная информационно-разъяснительная работа среди населения, выявление и устра-

нение факторов, отрицательно влияющих на репродуктивное здоровье граждан, — говорит заместитель директора центра Рузикул Фозилбеков. — Для решения данных вопросов, широкой популяризации достижений мировой медицины под руководством Министерства здравоохранения и в сотрудничестве с рядом международных организаций проводятся учебные семинары по повышению квалификации медперсонала, врачей общей практики и узких специалистов.

Несомненно, важным фактором подготовки молодежи к семейной жизни является формирование медицинской культуры юношей и девушек. В этом направлении в лицезях и колледжах проводится профилактический медицинский осмотр и разъяснительная работа.

Наряду с учебно-методической и разъяснительной работой сотрудники центра оказывают населению консультативную и лечебно-диагностическую помощь по вопросам репродуктивного здоровья, используя при этом самую современную аппаратуру и технологию.

Одним из важных моментов укрепления репродуктивного здоровья является планирование беременности. Одним из примеров активного участия государства в вопросах охраны

репродуктивного здоровья населения служит тот факт, что на протяжении уже многих лет государство обеспечивает потребности населения в контрацептивных средствах на бесплатной основе. И как результат, на сегодняшний день в нашей стране в разы уменьшилась материнская и младенческая смертность.

— Бывают и такие ситуации, когда будущие мамы беспечно относятся к собственному здоровью и здоровью плода: не принимают своевременно поливитамины, выдаваемые бесплатно, игнорируют необходимость регулярного посещения женской консультации, — продолжает Рузикул Анаркулович. — Поэтому при участии активистов Комитета женщин, общественного движения молодежи «Камолот», махаллей постоянно ведется работа по повышению медицинской культуры населения, особенно среди девушек. Ведь они будущие матери. А если девушка физически и нравственно здорова, образована, то и семья, которую она создаст впоследствии, будет здоровой и счастливой. А если здорова и счастлива семья, то стабильным и процветающим будет все общество.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

На правах рекламы



16 ноября 2016 года международное рейтинговое агентство

Fitch Ratings

ПОВЫСИЛО

международный долгосрочный

кредитный рейтинг

Акционерного

коммерческого банка

«АСАКА»

И

подтвердило прогноз

«СТАБИЛЬНЫЙ»

Услуги лицензированы

УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ

ЗАПРОС НА ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

(консультационные услуги)

Республика Узбекистан

Проект «Улучшение водоснабжения райцентров и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области» (IDAccredit No. 4869-UZ)

Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 57,2 млн СПЗ (в эквиваленте 88,0 млн долларов США) на финансирование проекта «Улучшение водоснабжения райцентров и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области». В рамках данного проекта заемщик намеревается потратить часть средств на финансирование нижеуказанных контрактов на оказание консалтинговых услуг:

- * SRV/CS/09. Консультант по внедрению биллинговой системы в ГУП «Сувокова» Сырдарьинской области.
- * SRV/CS/10. Консультант по внедрению системы бухгалтерского учета в ГУП «Сувокова» Сырдарьинской области.

Государственное унитарное предприятие «Сувокова» Сырдарьинской области настоящим приглашает приемлемые и квалифицированные в данной области фирмы и компании выразить заинтересованность в оказании вышеуказанных услуг. Заинтересованные претенденты должны обеспечить информацию, указывающую, что они квалифицированы для оказания вышеуказанных услуг (брошюры, краткое описание подобных заданий, соответствующий опыт в подобных делах, наличие соответствующих навыков у персонала, резюме с описанием соответствующих квалификаций и опыта ключевого персонала и т. д.). Заинтересованные компании могут объединиться для повышения их квалификации и опыта. Объединение может иметь форму совместного предприятия или привлечь субконсультанта. В случае совместного предприятия (СП) все члены СП будут оцениваться совместно с целью включения в короткий список и подпишут контракт совместно или раздельно ответственным за задание в случае присуждения контракта СП. Заинтересованные компании должны четко указать структуру своего объединения, обязанности партнеров в СП и субконсультантов в своей конкурсной заявке.

Консультант (фирма/объединение с лучшей квалификацией и опытом) будет отобран в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве Всемирного банка: «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка», изданном Всемирным банком в январе 2011 года по процедуре CQS (отбор консультантов на основе квалификации).

ТРЕБОВАНИЯ К КОНСУЛЬТАНТУ

Консалтинговая фирма должна иметь подтвержденный обширный опыт за последние 5 лет в следующих областях:

- внедрение информационных и коммуникационных технологий в общественном секторе;
- разработка настраиваемого программного обеспечения в бухгалтерских и биллинговых системах;
- интегрированная финансовая и управленческая система;
- бухгалтерская финансовая отчетность и управление в общественном секторе;
- знание международных бухгалтерских стандартов (IAS) и национальных стандартов бухгалтерского учета (НСБУ).

Требуется опыт разработки биллинговых и/или финансовых управленческих систем на коммунальных предприятиях с большим количеством абонентов (более 30 тысяч), которые использованы на практике. Предыдущий опыт работы в проектах, финансируемых международными финансовыми институтами, расценивается как преимущество.

Критериями оценки фирмы будут:

- * не менее 5 лет требуемого опыта (как указано выше);
- * общий опыт и квалификация персонала фирмы;
- * предыдущий опыт разработки бухгалтерских и/или финансовых управленческих систем предпочтителен;
- * предыдущий опыт работы в проектах, финансируемых международными финансовыми институтами, расценивается как преимущество.

Заинтересованные претенденты могут получить дополнительную информацию от Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» по нижеуказанному адресу с 9.00 по 18.00 местного времени.

Выражения заинтересованности должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 6 декабря 2016 года с пометкой «Выражение заинтересованности по проекту «Улучшение водоснабжения райцентров и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области» — консалтинговые услуги с указанием задания SRV/CS/09, консультант по внедрению биллинговой системы в ГУП «Сувокова» Сырдарьинской области» и/или SRV/CS/10, консультант по внедрению системы бухгалтерского учета в ГУП «Сувокова» Сырдарьинской области».

Внимание г-на Ходжамова Н., и. о. координатора ГКП,
Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат».
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, комн. 201.
Телефон (+99871) 235-47-89. Факс (+99871) 235-82-90.
E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 611. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Опечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист редактор М. ЗАХИДОВА
Джурналист Г. ТАҒИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.30 Подписано в 22.15